



Családi élmények a kőfejtőben

2

Elrejtett tojások, kézműveskedés, ügyességi játékok, arcfestés, ugrálóvár és lufihajtogatás is várta a családokat a fertőrákosi kőfejtő témaparkjában. Hétfőn húsvéti forgatag címmel tartottak családi napot a világörökségi helyszínen, amely a tervek szerint október végéig látogatható.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN



7

Széchenyis időutazás

Megnyitották a Soproni Széchenyi István Gimnázium tantermi múzeumát az iskola második emeletén található értéktárban.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Művészetről szeretettel



Szepes Péter több soproni művészkört is alapított az ezredforduló előtt, képeivel gyakran találkozhatott a közönség.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

7

A családok jólétéért

A kormány üdvözli, hogy a telekommunikációs cégek önkéntesen korlátozzák árakat. – A családok jóléte közös érdek – áll a Nemzetgazdasági Minisztérium közleményében. Mindhárom nagy, magyarországi szolgáltató vállalta, hogy 2026. július elsejéig nem emeli a televízió-, internet- és mobilszolgáltatások díjait.

5



„... a divatgálánk örök”

Ismét meghódították a Handler-technikum diákjai a Liszt-központ közönségét – 30. alkalommal rendezték meg hagyományos divatgálájukat.

3



Kielezett bajnoki döntő

Az első, hazai mérkőzésen nyert, a másodikon idegenben kikapott a Sopron Basket női kosárlabdacsapata. Gáspár Dávid tanítványai lapzártánk után, kedden este léptek harmadszor parkettre a Diósgyőr ellen. A bajnoki döntő valamelyik fél három győzelméig tart.

FOTÓ: SZALAY KÁROLY

Dr. Amberger Erzsébet – **AZÉRT SZERETEM SOPRONT** – mert „illünk egymáshoz”

Ahol felemelkedik a lélek



KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történelem, mesélő műemléki házak, üde erdei környezet: csak néhány azok közül a jellemzők közül, amelyek Sopront

idézhettek. Sorozatunkban a városhoz kötődő, közismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal dr. Amberger Erzsébet nyugdíjas tiszti főorvost, gyalogló nagykövetet kérdeztük.

– 1982-ben dr. Kelemen István megyei főorvos javaslatára, az akkori soproni városvezetés meghívására jöttem Sopronba, ahol addig gyermekeim osztálykirándulásai alkalmával jártam – kezdte dr. Amberger Erzsébet. – 1991-ben kapott hazánkban kulcsszerepet a tisztiorvosi kar, hogy megállítsa azt a kedvezőtlen tendenciát, ami a népesség megbetegedési, halálozási viszonyaiban jelen volt. 1992-ben hoztam létre a Tiszti Főorvosok Klubját, és hosszú éveken keresztül évről évre Sopronba hívtam az ország valamennyi tiszti főorvosát, hogy az előttünk álló legnagyobb kihívásról, a magyar lakosság egészségi állapota javításának lehetőségeiről eszmét cseréljünk. Egyik konferencián fogalmazta meg Debrecen tiszti főorvosa: „Te megtaláltad Sopront, és Sopron megtalált téged. Illeték egymáshoz.”. Máig meg-

melegszik a szívem, ha erre gondolok.

Dr. Amberger Erzsébet szerint Sarkady Sándor Himnusz Sopronhoz című verse sok mindent elárul a városról: „Fenyves süvít és cseng a csermely”. Mindez számára születése helyét, a Bakonyt összeköti Sopronnal, ezért is érezte azt egykor, hogy a városba hazajött. Mindkét helyen, minden irányban karnyújtásnyira van az erdő, amely békés gyermekkorát idézi. Amikor 2018. április elején elindult Monspart Sarolta kezdeményezésére az idősek gyalogló mozgalma, őt választották a Soproni Gyalogló Idős Klub arcának.

– Gyaloglásaink színtere a soproni erdő, ahol több mint 400 kilométernyi gyalogútvonal található. Amint magunk mögött hagyjuk a város zaját, és megérezem az erdő illatát, eszembe jut Illés Nán-



– Az ezerarcú soproni erdőt nem lehet megenni – mondta lapunknak dr. Amberger Erzsébet.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– aki egyike volt azon öt tanárnak, akik Selmechányán először adták elő az erdészeti tudományokat magyarul. Ő azt mondta: „Aki a zavartalan magányt keresi a természet ölen, az az erdőbe megy. Itt tiszta, csendes nyugalom van, ahol felüdül a szív és felemelkedik a lélek.”. Vannak kedvenc helyeim, ilyen a Deák-kúti forrás, akárhányszor megállok ott, lekuporodom,

és elolvasom az emléktáblára írottakat, pedig már kívülről tudom: „Itt lobogott a Deák-kúti Vármegye zászlaja egykor,/ Szellemem mostan is int, ifjú szeresd a hazát!”. Alul pedig a ráadás: „Deákkút! Légy forrása soká ártatlan örömeink!”. Imádom a Kecse-patak völgyét, mert a Cuha-patakra emlékeztem, s felüdül a szívem egy-egy tőzegpáfrány vagy tavaszi kankalin láttán. Le-

nyűgöz a Várhely-kilátóból a szemem elé táruló panoráma. Csodával tölt el az erdő rengetegében a bájos eleganciájú ciklámen, nem véletlen talán, hogy a Tűztorony mellett szeretett városunk másik jelképévé vált. De festményre illő, amikor a Szalamandra-tó víztükrén megpillantom a hegyoldal fenyvesét, és szinte azonnal csalogat a Természetbarát-forrás, amelyet

korábban Orvosi-forrásnak neveztek. Az 1931–32-es kolerajárvány idején ugyanis a lakosság innen tudott egészséges ivóvízhez jutni. Az ezerarcú soproni erdőt nem lehet megenni. Szép, amikor téli álmát alussza, szép, amikor felhangzik a tavasz jöttét előrejelző madárdal, a nyári hőséget enyhítő árnyas erdő vagy a káprázatos színeket mutató őszi levéltenger.

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZAT

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet

ADÓIGAZGATÁSI ÜGYINTÉZŐI

munkakör betöltésére

Pályázati feltételek:

- egyetemi vagy felsőoktatási szintű közgazdasági, közszolgálati, jogi felsőoktatásban szerzett szakképzettség;
- vagy felsőoktatásban szerzett szakképzettség és közgazdasági, közszolgálati, jogi szakképzettség;
- számítógépes felhasználói ismeretek (Word, Excel, Internet-használat),
- büntetlen előélet,
- cselekvőképesség,
- magyar állampolgárság,
- vagy nyilatkozat-tételi kötelezettség,
- a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. tv. (Kttv.) 85. §-a alapján ne álljon fenn összeférhetetlenség.

Előnyt jelent:

- közigazgatásban, hasonló munkakörben szerzett gyakorlat

Munkakör fő tartalma:

- jogszerű és szakszerű elsőfokú adóhatósági ügyintézés helyi iparüzési adó, építményadó és magánszemély kommunális adója vonatkozásában;
- fizetési könnyítés iránti kérelem döntésre történő előkészítése;
- adóellenőrzés helyszínen vagy a rendelkezésre átadott iratanyag összevetése saját nyilvántartással az osztályon; helyszíni szemle lefolytatása

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- önéletrajzot a 87/2019. (IV.23.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint,
- az iskolai végzettséget igazoló okiratok másolatát,
- előzetes nyilatkozatot arról, hogy a Kttv. 85. §-ában meghatározott összeférhetetlenségi ok a pályázat benyújtásakor fennáll-e,
- 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt vagy annak megkéréséről szóló igazolást,
- nyilatkozatot arról, hogy a pályázatban közölt személyes adatokat a pályázati eljárásban részt vevők kezeljék

Illetmény és juttatások:

A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény, valamint a hivatali Köszolgálati Szabályzata szerint.

A kinevezés **határozatlan időre** szól. A **próbaidő:** 6 hónap.További információ kérhető **Kabókné Hajdu Anita** adóügyi osztályvezető-helyettes a **99/515-193**-as hivatali telefonszámon.**A jelentkezéseket 2025. május 12-ig az alábbi címre kérjük benyújtani:**

Dr. Sárvári Szabolcs jegyző

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala – 9400 Sopron, Fő tér 1.

A borítékra kérjük ráírni: „**Adóigazgatási ügyintéző!**”**A pályázat elbírálásának rendje:**

A pályázatok **2025. május 19. napjáig** kerülnek elbírálásra. Az elbíráló a pályázatok megtekintése után dönt a pályázók meghallgatásáról. A pályázók a pályázat eredményéről az elbírálást követően 8 napon belül értesítést kapnak, a sikertelen pályázatokat visszaküldjük. Tájékoztatjuk a pályázókat, hogy az adatkezelés célja az adóigazgatási ügyintézői munkakörre megfelelő pályázó kiválasztása, a pályázat elbírálása. Az adatkezelés az érintett hozzájárulásán alapul, hozzájáruló nyilatkozatával a pályázó kifejezetten írásban hozzájárul valamennyi személyes adatának kezeléséhez. Az adatkezelő az adatokat az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 5.§ (1) bekezdése a) pontja alapján kezeli. Az adatokat a polgármesteri hivatal illetékes ügyintézői dolgozzák fel, kizárólag ők és az elbírálásban részt vevők ismerhetik meg.

Az állás az elbírálást követően azonnal betölthető.

A **családi programok** sora májusban is folytatódik

Élmények a kőfejtőben



Hétfőn húsvéti forogtag címmel tartottak családi napot a világörökségi helyszínen.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Elrejtett tojások, kézműveskedés, ügyességi játékok, arcfestés, ugrálóvár és lufihajtogatás is várta a családokat húsvéthétfőn a fertőrákosi kőfejtő témaparkjában.

A fertőrákosi kőfejtő minden évszakban más arcát mutatja. Tavasszal, amikor nyílnak a virágok, rügyeznek a fák és zöldül a természet, különlegesen szép a táj. Április 11. óta gyönyörködhetnek ebben a látogatók, hiszen megnyitott a témapark. Hétfőn húsvéti forogtag címmel tartottak

családi napot a világörökségi helyszínen. Szórakoztató programokkal, kreatív kézműveskedéssel, ügyességi játékokkal, arcfestéssel, csillámtetoválással, lufihajtogatással és ugrálóvárrel is készültek a szervezők, de a témapark különböző pontjain elrejtettek kincses tojásokat,

amelyeket megkerestek a legkisebbek.

A családi programok sora májusban is folytatódik: elsajátítják a húsvéti tojások készítését, a gyerekek kikapcsolódásra várnak mindenkit. A programok 10-től 18 óráig tartanak, a tervek szerint lesz népi játszótérrel is a kőfejtőben. Szórakoztató programokkal, kreatív kézműveskedéssel, ügyességi játékokkal, arcfestéssel, csillámtetoválással, lufihajtogatással és ugrálóvárrel is készültek a szervezők, de a témapark különböző pontjain elrejtettek kincses tojásokat, amelyeket megkerestek a legkisebbek. A családi programok sora májusban is folytatódik: elsajátítják a húsvéti tojások készítését, a gyerekek kikapcsolódásra várnak mindenkit. A programok 10-től 18 óráig tartanak, a tervek szerint lesz népi játszótérrel is a kőfejtőben. Szórakoztató programokkal, kreatív kézműveskedéssel, ügyességi játékokkal, arcfestéssel, csillámtetoválással, lufihajtogatással és ugrálóvárrel is készültek a szervezők, de a témapark különböző pontjain elrejtettek kincses tojásokat, amelyeket megkerestek a legkisebbek. A családi programok sora májusban is folytatódik: elsajátítják a húsvéti tojások készítését, a gyerekek kikapcsolódásra várnak mindenkit. A programok 10-től 18 óráig tartanak, a tervek szerint lesz népi játszótérrel is a kőfejtőben.

További részletek: www.fertorakosikofejto.hu

A rendezvény idén a divatgála több évtizedes történetéhez kapcsolódott ... a divatgálánk örök”



A divatgálán bemutatott ruhák egy része a tanulók tervek alapján készült, a frizurákat, sminkeket és a dekorációt szintén a diákok alkották meg.

FOTÓK: FILEP ISTVÁN

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Ismét meghódították a Handler-technikum diákjai a Liszt-központ közönségét – 30. alkalommal rendezték meg hagyományos divatgálájukat múlt héten. A jubiláló divat-, fodrász- és sminkbemutató idén a „POP 30 – Trend és tradíció” nevet viselte.

Csillogó ruhakölteményekkel, fodrászati remekművekkel és káprázatos sminkekkel bizonyították tehetségüket a Handler Nándor Technikum diákjai – számukra a múlt heti bemutató nemcsak egy gála volt, hanem verseny is...

– Tradícióról beszélünk, hiszen a soproni szakkép-

zés százötven éves múltjának egyötödét öleli át a divatgála története – kezdte köszöntőjét Kósa Éva, a Handler-technikum igazgatója. – Szeretnénk megmutatni, hogyan változott ez alatt a harminc divatgála alatt a mi munkánk. Coco Chanelnek van egy híres mondanója, amit a mi arcunkra for-

máltunk: a divat változik, a divatgálánk örök.

– Harminc év egy komoly korszak, egy hagyományt jelez – mondta dr. Varga-Bajusz Veronika, a Kulturális és Innovációs Minisztérium felsőoktatásért, szak- és felnőttképzésért, fiatalokért felelős államtitkára. – Azt gondolom, hogy az elmúlt években a szakképzés meg tudott erősödni Magyarországon, és nagy fordulaton ment át. Ebben benne vannak olyan iskolák eredményei is, mint a Handler és ez a divatgála, hiszen vonzóvá tudják tenni a fiatalok számára a

szakmatanulást. Ezen dolgozunk folyamatosan.

– Az első gondolat, ami eszembe jut, a büszkeség – vette át a szót dr. Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője. – Sopronban büszkék lehetünk a szakképzési centrumra és a szakmai eredményeinkre. Itt nagyon színvonalas a szakmai munka, és ezt alátámasztják a jelentkezési adatok is.

Hozzátette: idén és a tavalyi évben közel három és fél milliárd forint támogatást kaptak a kormánytól a Soproni Szakképzési Centrum intézményei, melyet struk-

turális és eszközfelújításra fordítottak.

A Handler-iskola szépi és kreatív ágazatának számos növendéke kivette a részét a gála teendőiből: 35 fodrász, 30 kozmetikus, 5 kéz- és lábápoló, 12 divatsz-

bó és 42 modell mellett a 12.D osztály grafikusai dolgoztak a rendezvény sikerén. A bemutatott ruhák egy része a tanulók tervei alapján készült, a frizurákat, sminkeket és a dekorációt szintén a diákok alkották meg.

AZ ELSŐ HANDLER DIVATGÁLÁT 1993-ban tartották. Nagy múltra tekintenek vissza a technikum szépi és kreatív ágazatának számos növendéke kivette a részét a gála teendőiből: 35 fodrász, 30 kozmetikus, 5 kéz- és lábápoló, 12 divatsz-



A holokauszt áldozataira emlékeztek

A papréti emlékműnél helyezték el koszorút a városvezetés és a 81 évvel ezelőtt elhurcolt 1860 soproni zsidó polgár emlékére. Csendes főhajrással rótták le kegyeletét dr. Farkas Ciprián polgármester, dr. Barcza Attila, Sopron országgyűlési képviselője, dr. Simon István és dr. Csizsár Szabolcs alpolgármester múlt szerdán.

Magyarországon 2000 óta minden évben április 16-án tartják a holokauszt áldozatainak emléknapját, arra emlékezve, hogy 1944-ben ezen a napon kezdődött meg az akkor Magyarországhoz tartozó Kárpátalján a zsidók gettóba zárása, majd deportálása.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Látogatási tilalom

A hányással, hasmenéssel járó megbetegedések számának emelkedése miatt járványügyi megelőző intézkedésként a Soproni Gyógyközpont Belgyógyászat-Gasztroenterológiai Osztályán április 16-tól látogatási tilalom lépett életbe. Az intézkedés visszavonásig érvényes. Az életveszélyes állapotban vagy végstádiumban lévő betegek az osztályvezető főorvossal történő előzetes egyeztetés alapján látogathatók. A betegek állapotáról felvilágosítás kérhető 14 óra és 15.30 között a 99/514-200-as telefonszám 1840-es mellékén.

Évértékelő

– Sopron továbbra is az egyik legbiztonságosabb város, ezért köszönet illeti a rendőröket és a polgárokat, akik betartják a szabályokat – mondta dr. Farkas Ciprián. A polgármester, valamint dr. Simon István alpolgármester részt vett a Soproni Rendőrkapitányság 2024-es évet értékelő értekezletén.

Kamarai börze álláskeresőknél és állás kínálóknak

Állásbörzét szervez a Soproni Kereskedelmi és Iparkamara. A hiánypótló rendezvény célja, hogy a végzős középiskolásoknak, álláskereső felnőtteknek segítséget nyújtson. A tervek szerint lehetőséget teremtenek a térség munkáltatóinak, hogy bemutatkozzanak. Kísérőprogramként előadásokat hallgathatnak meg a résztvevők, például a mesterséges intelligenciáról, a generációs problémák munkahelyi kezeléséről, valamint a Demján Sándor Tőkeprogramról.

A tervek szerint az állásbörzét május 21-én tartják a GYIK Rendezvényházban – munkavállalót kereső cégek még jelentkezhetnek a titkarsag@sopronikamara.hu e-mail-címen.

Emléktábla-avatás az egyetemen

Felavatták dr. Béli Ferenc, az Erdészeti és Faipari Egyetem egykori oktatási rektorhelyettese, faipari dékánja emléktábláját a Soproni Egyetem „B” épületében. – Ez egy újabb esemény, amely azt mutatja, hogy a Soproni Egyetem tiszteli a múltját, mert abból merít erőt, és innovációval tekint a jövőbe – fogalmazott a rendezvényen dr. Barcza Attila. Sopron és térsége országgyűlési képviselője Zambó Péter erdőért és földügyekért felelős államtitkárral közösen avatta fel az emléktáblát.

Színházi meghallgatás

A Soproni Petőfi Színház La Grange című előadásához keres szereplőt. Erkel Gyula karakterére 5–8 éves fiúk jelentkezését várják. A meghallgatás május 7-én 16 órakor kezdődik, jelentkezni a muvtitkarsag@prokultura.hu e-mail-címen lehet április 30-ig. Az előadás próbáit május 19-től június 27-ig Sopronban tartják. Az előbemutató tervezett időpontja július 10. 20 óra, Gyulai Várszínház, a soproni teátrumban pedig november 15-én lesz a premier.

Hazánkban 100 ezer családot érint az autizmus spektrumzavar

Segítség szakszerűen



A soproni AOSZ infópontirodában (Széchenyi tér 2.) segítséget kaphatnak az autizmusban érintettek és családjaik például az ügyintézésben, érdekvérvényesítésben is.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Autistákat és családjaikat segítő regionális információs irodát nyitott Sopronban az Autisták Országos Szövetsége (AOSZ) múlt héten a Széchenyi tér 2. alatt.

Az Autitok Egyesület már régóta szeretett volna nyitni a városban egy AOSZ infópontirodát, hiszen helyben is nagy szükség van az autizmusban érintett családok közvetlen támogatására, tájékoztatására – kezdte Kállai Anikó irodavezető. – A statisztikák alapján feltételezhető, hogy Sopronban is több száz családot érint közvetlenül vagy közvetve az autizmus spektrumzavar. Ezen családoknak egy része már kapcsolatban áll az Autitok Egyesülettel, sokan azonban még mindig egyedül próbálnak eligazodni.

Pedig sok esetben megéri segítséget kérni. Az iroda

csökkenti a vidéki családok kiszolgáltatottságát, segítséget nyújt a tudományosan bizonyított ismeretek, módszerek megszerzésében, a szakszerű ellátás elérésében, a szolgáltatókhoz való egyenlő esélyű hozzáférésben. Emellett segítséget kaphatnak az ügyintézésben, érdekvérvényesítésben és a jogsérelmek orvoslásában.

Kállai Anikó szerint a helyzet – Sopronban is – folyamatosan javul, azonban bőven van még tennivaló. – Sajnos, még mindig nem állnak teljes körűen rendelkezésre azok a speciális szolgáltatások, amelyekre az autizmus spektrumzavarral élő személyeknek és családjaiknak valóban szükségük lenne – mondta.

Az egyre szélesebb körű lehetőségek, a tájékozódás és a szakszerű segítség mellett a családoknak nagy erőt adhat az összefogás is. – Néhány lelkes szülő és nagyszülő összefogott, és egy olyan szülőklubot hozott létre, ahol tapasztalatot és erőt adtak

egymásnak. Ez a klub volt az elődje az Autitok Egyesületnek, melynek lelkes tagja, majd elnöke lettem. Amikor lehetőségünk nyílt, azonnal csatlakoztunk az Autisták Országos Szövetségéhez. Mindig is fontos volt számomra, hogy segítsek másoknak – ez a miszióm – zárta Kállai Anikó.

Magyarországon legalább 100 ezer családot érint az autizmus spektrumzavar-állapot. Az AOSZ ingyenes szolgáltatásait országos szinten minden évben több ezer család veszi igénybe.

További információ az alábbi oldalon található: www.aosz.hu/aoszinfopontok

AZ AOSZ ÉS AZ MTA ELTE AUTIZMUS SZAKMÓDSZERTANI KUTATÓCSOPORT közösen kifejlesztette a DATA nevű applikációt, mely az érintettek és családjaik mindennapjait hivatott támogatni. Egyéni szükségletekhez igazodóan segíti az időbeosztást, a tevékenységeket, a folyamatok megtervezését, használatával az önállóság és érzelmi biztonság magasabb szintjét lehet elérni. Az applikáció egyszerűen letölthető mobiltelefonra vagy tabletre. Bővebb információ: data.aosz.hu

HOL JÁRUNK? – rejtvény

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést április 30-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki. **Április 2-i rejtvényünk megfejtése: kómozaik a Szent György-templom előtt, megfejtők: Csókáné Balogh Iлона, Sopron, Várkerület.**

IHS – kómozaik a Szent György-templom előtt

A fotón látható kómozaik Sopron történelmi belvárosának felújításakor került a Szent György-templom elé. A három betű, IHS a kereszténységben Jézus nevének görög rövidítéséből származó monogramja (krisztogram), amely az idők folyamán eltűnt a köztudatból és más feloldást (is) nyert. A három betű leggyakoribb kibontása: Iesus Hominum Salvator, vagyis Jézus, az emberek üdvözítője/ megváltója, de találkozhatunk a Iesus Homo Sanctus (Jézus, szent ember), az In Hoc Salus (Ebben van az üdvösség) magyarázattal is.

I. Constantinus, avagy Nagy Konstantin, a Római Birodalom császára 312-ben Róma közelében a trónbitorló Maxentius elleni csata előestéjén egy álmot látott, melyben megjelent szeme előtt egy jel, ezzel a felirattal: In Hoc Signo vinces (Ezzel a felirattal: In Hoc Signo vinces). Constantinus ráírta katonái pajzsára Krisztus jelét (IHS), és valóban győzött.

Az IHS monogramot a jezsuiták is a címerükbe foglalták, Loyolai Szent Ignác rendfőnöki pecsétjében is szerepelt, és ezzel újabb „megoldások” keletkeztek: Iesum Habemus Socium, vagyis Jézus a mi társunk, illetve Iesu Humilis Societas, (Jézus alázasatos társasága). Van magyar népi „megfejtése” is a három betűnek, még pedig a következő: Isten Házába Siess. A három betű gyakran szerepel díszítő motívumként egyházi ruhákon, kegyesszereken, festményeken is.

Fotó és szöveg: **Pluzsik Tamás**



WOSINSKI SIEMENS MÁRIA GRÖFNE



A kitelepítésre emlékeznek

A soproni németek 79 évvel ezelőtti kitelepítésére emlékeznek április 27-én 15 órától. A Soproni Német Nemzetiségi Önkormányzat ezúttal is az evangélikus templom előtti emlékműnél tartja rendezvényét. Beszédet mond dr. Barcza Attila, Sopron és környéke országgyűlési képviselője, valamint Taschner Tamás, a helyi német nemzetiségi önkormányzat elnöke. A programon közreműködik a Soproni Fúvószenekar, a balfi, a bánfalvi, a brennbergi, az ágfalvi és a fertőrákosi kórus.

EZ LESZ... – programajánló

ÁPRILIS 23., SZERDA

A selyemút mentén – Üzbegisztán

15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Útibeszámoló, előadó: Király Gyuláné

Szemenszedett IGAZSÁG

19 óra, GYIK Rendezvényház
A Pesti Művész Színház vígjátéka 2 részben

ÁPRILIS 24., CSÜTÖRTÖK

Anyák napi ajándékkészítés Üvegeseszterrel

10 óra, GYIK Rendezvényház
Muránöüveg-fülbevaló és képeslapkészítés

Mogács Dániel új, önálló estje: Ego

19 óra, Liszt-központ

ÁPRILIS 25., PÉNTEK

Csenge tündérkertje

10 óra, GYIK Rendezvényház
Mesekötény mese kézműves foglalkozással

Kis Könyves Éj 2025

10 óra, Cédrus Könyvkereskedés és Antikvárium
A barokk jegyében – 10 órától rejtélyes barokk körséta a belvárosban értékes könyvajándékért, 18 órától barokk muzsika historikus hangszereken.

„Gradus scalarum” – Síró Lajos kiállítása

18 óra, Torony Galéria, Szent György utca 14.
Megtekinthető: május 9-ig

ÁPRILIS 26., SZOMBAT

Átalakítás Sopronban

8 óra, GYIK Rendezvényház

Sopron a király(i) város – séta

11 óra, Tourinform iroda
További időpont: május 3., szombat 11 óra

Szent Györgytől Szent Mihályig – séta

15 óra, Tourinform iroda

Eltűnő ingerek – kamaraszínházi előadás

19 óra, Liszt-központ
További időpontok: április 27. 19 óra, május 2. 19 óra, május 3. 19 óra

ÁPRILIS 27., VASÁRNAP

Jó játék a papír! – origami gyerekeknek

10 óra, GYIK Rendezvényház

A természet titkai nyomában

15 óra, Liszt-központ
Nagy Csaba fotókiállítása

ÁPRILIS 29., KEDD

Természetesen zene! „Mester és tanítványai”

19 óra, Ligneum rendezvényház

Loveshake – Az élet összeráz

19 óra, GYIK Rendezvényház
Színházi duett Rezes Judit és Szabó Gyöző párkapcsolatának igaz története alapján.

ÁPRILIS 30., SZERDA

RETRO-Sopron: Az emlékezet képei

15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Előadó: Bolodár Zoltán fotó-adattáros (Soproni Múzeum)

Crescendo – John Williams: Star Wars Suite

18 óra, Liszt-központ

A városi programokról további információk:
soproniprogramok.hu

Gulyás Gergely: 13 százalékkal nő a minimálbér

Múlt csütörtökön ismét kormányülést tartott a kormány, amelynek eredményeit a kormányinfón ismertették.

– Ugyan még mindig tart a háború, egy olyan költségvetést nyújtunk be az Országgyűlés elé, amely a békére épít – jelentette be Gulyás Gergely. – Ez a költségvetés a béke költségvetése, ezért a gyermeket nevelő családok támogatásának a költségvetése is.

A Miniszterelnökséget vezető miniszter elárulta: a legnagyobb kedvezményezettjei a jövő évi költségvetésnek a gyermeket nevelő családok. Emlékeztetett, hogy két lépésben megduplázzák a gyermek után járó adókedvezményt. A háromgyermekes édesanyák október elsejétől teljes egészében, a kétgyermekesek pedig 40 éves kortól január elsejétől teljes személyijövedelemadó-mentességet élveznek. A kormány fenntartja továbbra is a rezsicsökkentést,

a 13. havi nyugdíjat, a minimálbér pedig 13 százalékkal nő. Emellett a költségvetés a korábbi ígéreteknek megfelelően biztosítja a fegyverpénz kifizetését az egyenruhásoknak. Mindeközben a kormány azt tervezi, hogy csökkenti a költségvetési hiányt, az államadósságot és az inflációt.

Gulyás Gergely kitért az Ukrajna EU-tagságáról szóló véleménynyilvánító szavazásra is, amely ezen a héten kezdődött. Minden magyar választópolgár, aki Magyarországon állandó lakcímmel rendelkezik, megkapja a szavazócédulát tartalmazó borítékot, és elmondhatja véleményét Ukrajna Európai Unióhoz történő csatlakozásáról. Aláhúzza, hogy az Európai Unióban meg akarják akadályozni, hogy ebben a kérdésben a nép dönthesse, de Magyarországon a választópolgárok véleménye a döntő és meghatározó. (Forrás: mti)

Telekommunikációs cégek: 2026. július 1-ig nem lesz áremelés

A családok jólétéért



A kormány üdvözlí, hogy a telekommunikációs cégek önkéntesen korlátozzák áraikat. – A családok jóléte közös érdek – áll a Nemzetgazdasági Minisztérium közleményében.

A kormány folyamatosan azon dolgozik, hogy megfékezze és letörje az elmúlt időszak indokolatlan áremeléseit, ennek érdekében március 17-től 30 alapvető élelmiszer esetében árreducálást vezetett be.

– Az élelmiszerek esetében sikerrel léptünk fel az ár-emelőkkal szemben, sikerült letörnünk az árakat. Most a banki és a telekommunikációs szolgáltatásokon a sor, mert ezeknek az ára is jelentősen emelkedett az elmúlt

időszakban – fogalmazott korábban Orbán Viktor miniszterelnök.

A távközlési cégek 2025 tavaszán ismét 3,5–3,7 százalékos közötti inflációkövető áremelést terveztek végrehajtani, a magyar lakosság érdekében ezért a Nemzetgazdasági Minisztérium azt várta el a szolgáltatóktól, hogy önkéntes árkorlátozást alkalmazzanak.

A kérésnek mindhárom nagy szolgáltató eleget tesz, így a televízió-, internet- és a mobilszolgáltatások ára nem emelkedik – a telekommunikációs cégek bejelentése értelmében 2026. július 1-ig. A Yettel vállalta, hogy a márciusban meglépett áremelést 2026 májusáig kedvezményekkel kompenzálja lakossági ügyfeleinek. A Telekom arról döntött, hogy megújult mobilportfóliót tesz elérhetővé, amely nagyobb rugalmasságot biztosít ügyfelei számára. A ONE vállalta, hogy új, kedvezőbb ajánlatokat biztosít a lakossági ügyfeleinek.



ELEK SÁNDORNÉ: A különböző banki szolgáltatások aránytalanul drágák. Sokszor gondolkodtam már emiatt bankváltáson is, hátha egy másik pénzügyintézetnél jobb ajánlatot találok. Vezetékes internetet egyáltalán nem használok, csak mobilról szoktam netezni. A telefon- és a mobilnet-szolgáltatást egy csomagban fizetem – a 2 díjat arányában olcsóbbnak találom, mint a banki költségeket.

BAKACSI KRISZTIÁNNÉ: A banki szolgáltatások díjai nagyon nagyra nőttek az elmúlt pár évben. Bár az én bankomnál viszonylag elfogadhatóak ezek az összegek, sok ismerősömtől hallok elképesztő számokat. Az sms-díj és a készpénzfelvétel összegei már egészen bosszantóak és aránytalanul magasak is. Már az is segítség lenne, ha az éves inflációkövető díjkorrekciótól eltekintene.

A Nemzetgazdasági Minisztérium felhívta a figyelmet: ezután is folyamatosan nyomon követi az árak és díjak alakulását, és ha szükséges, készen áll arra, hogy beavatkozzon és megakadályozza a további indokolatlan áremelkedéseket. Az árstopnak ezzel még valószínűleg nincs vége... – Főlkészülnek a bankok, folytatjuk az árletöréseket – jelentette ki a miniszterelnök. (Forrás: mti)

GÁLL MÁRIA TÜNDE: Viszonylag drágák a telekommunikációs szolgáltatások, az elmúlt években nálunk is tapasztalható volt a drágulás. Egyeseknek persze ez nem gond, a nagycsaládoknak már inkább problémát jelent. Örülök, hogy a telekommunikációs cégek a kormánnyal kötött megállapodás szerint nem emelik az árakat. Ez a követendő hozzáállás.



JEGYZET

HORVÁTH FERENC
főszerkesztő



Kevesebb infláció, több családtámogatás

A jelek szerint a kormány még időben lépett, és sikerült visszacsorítani az újra és újra ágaskodó élelmiszer-inflációt.

A múlt héten napvilágra került adatok alapján megállt az infláció emelkedése. A KSH szerint márciusban a fogyasztói árak átlagosan 4,7 százalékkal emelkedtek az elmúlt év azonos időszakához képest, miközben havi alapon stagnáltak. Ez azért figyelemre méltó, mert korábban az élelmiszerárak 7 százalékkal

„Azt ma már senki nem vitatja sem itthon, sem külföldön, hogy az unióban mi fizetünk a legkevesebbet a háztartási energiáért.”

nőttek, de ezen belül például a liszt ára 42,2, a tojásé pedig 26,1 százalékkal emelkedett. Tenni való persze akad még bőven, mert nem csak én érzékelem úgy, hogy esetenként brutálisan sokat/többet fizetek egy-egy szolgáltatásért vagy valamilyen műszaki és használati cikkért. Nem véletlen, hogy kormányzati ösztönzésre a mobilszolgáltatók és a bankok is önmérsékletet fogadtak. Egyes elemzők szerint azonban az infláció mérséklődése felgyorsulhat a következő hónapokban, s még jóval a következő év eleje előtt elérhetjük az MNB által kitűzött 2–4 százalékos felső határt. Az infláció visszaeséséhez nagymértékben járulhat hozzá az olaj és a benzin világgazdasági árának csökkenése, s általában a világ gazdasági és politikai helyzete, amely hektikus, s amíg nincs béke az orosz-ukrán fronton és a Közel-Keleten, addig nem lehetünk teljes biztonságban. A mi gazdasági teljesítményünk ugyanis kitett a világgazdasági folyamatoknak (amelyek most nem kedvezőek a számunkra), s ha a világban recesszió van, minket sem kímélnek a negatív hatások.

Ezért (is) válik időnként elengedhetlenné a kormányzati beavatkozás, amelynek célja, hogy minél kisebb teher háruljon a családokra. Ezzel szinkronban van az a családtámogatási rendszer, amelynek elemei rendre bővülnek. A folyamat tehát kétirányú: kevesebb infláció, kevesebb rezszi, de több és még több családtámogatás, amelynek része a nyugdíjasok segítése is.

Azt ma már senki nem vitatja sem itthon, sem külföldön, hogy az unióban mi fizetünk a legkevesebbet a háztartási energiáért. Nem véletlen, hogy minden olyan kormányzati intézkedést, amely az emberek javát szolgálja, azonnal, már-már hisztérikusan bírál az ellenzék, brüsszeli támogatással. Nem véletlenül, hiszen pontosan tudják, minden egyes megszállt jóléti intézkedés rontja az esélyüket a 2026-os választáson, amely még messze van, mégis oly közel. Legalábbis erre utal pánikpolitizálásuk, amelyhez bizony nemtelen eszközöket és módszereket is felhasználnak.

Ők még nem tudják, amit a választók már igen, hogy hiába....

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOK

| | | | |
|---|------------------------|--|---------------------------|
| • Általános segélyhívó | 112 | • Támogató szolgálat | 06-20/395-9040 |
| • Mentők | 104 | • Családsegítő szolgálat | 524-361 |
| • Orvosi ügyelet | 1830 | • Családok Átmeneti Otthona | 524-362 |
| • Soproni Gyógyközpont | | • Pártfogó felügyelet | 508-126, 508-395, 508-392 |
| előjegyzés | 514-205, 514-206 | • Telefonos lelki elsősegély-szolgálat | 116-123 |
| • Soproni Katasztrófavédelmi Kirendeltség (Tűzoltóság, Polgári Védelem) | 105, 510-672, 510-617 | • Drog stop | 06-80/505-678 |
| • Rendőrség | 107, 311-234 | • Magyar Autóklub | 188 |
| • Előfizetői tudakozó | 11818 | • Áramszolgáltatás | 06-80/533-533 |
| • Belföldi tudakozó | 11800 | • Vízzolgáltató | 519-100 |
| • Polgármesteri hivatal | 06-80/204-322, 515-100 | • Gázzolgáltató | 06-80/440-141 |
| • Soproni Polgárőr Egyesület | 06-30/385-5732 | • MÁV | 06-1/3 49 49 49 |
| • Sopron Holding | 514-600 | • GYSEV | 577-212 |
| • Közútkezelés | 515-123 | • Volánbusz | 06-1/382 08 88 |
| • Gyermekjóléti szolgálat | 524-361 | | |
| • SOSZI | 506-400 | | |

A Kőfaragó téren indult Sopronban a tömeges telepszerű lakásépítés

Sopron egykor és ma...



BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor városunk, fiatal arcok képmásain igyekszünk felismerni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is rég volt utcákon kalandozunk, megmutatjuk, hogyan nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenlegi portréja.

A második világháború után rendkívül rossz volt a lakáshelyzet Sopronban, az épületek 13 százaléka ugyanis rommá vált a bombázások miatt. Az 50-es években alig történt építkezés. A lakáshiányt olcsó módszerekkel, társbérlettel és emeletráépítéssel igyekeztek orvosolni. Talán vannak olyanok, akik emlékeznek még a társbérleti rendszerre, vagy maguk is éltek ilyen viszonyok között. Mindenkinek jutott egy szoba, amit egyedül vagy családjával használhatott, de a lakás többi helyisége (konyha, előszoba, mellékhelyiség, fürdőszoba) közös volt. A másik „kedvelt” módszer az emeletráépítés pedig gyakran elcsúfította a korábban készült házakat...

A valódi eredményre a 60-as évek végéig kellett várni, hiszen a tömeges telepszerű

lakásépítés Sopronban akkor indult meg. Persze történtek apróbb lépések, mint a KISZ lakásépítési akciók vagy a Cseresznye sor környékének beépítése, de az első hatóságos beruházás a Kőfaragó téri lakótelep volt. Az „ezerlakásos lakótelep” házait – akkoriban így nevezték az ott megépítendő lakásszámok miatt – 1968 és 1973 között adták át. 1032 lakás házigyári technológiával (panel), 87 hagyományos téglafalazással készült. Az utóbbiak egy része azt szolgálta, hogy az építési területen szanált házak lakóit el tudják helyezni. Az „építési projekt” befejezése után összesen 1119 új lakás létesült, és gazdagodott a környék további járulékos beruházásokkal: iskolával, ABC-vel, szolgáltatóépülettel, bölcsődével, óvodával. Az ABC-t 1971. október 4-én



A Kazinczy tér az 1980-as években.

nyitották meg. A 400 négyzetméteres létesítmény túlszűfoltosága azonnal láthatóvá vált, ezért döntött akkoriban a Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága úgy, hogy a zöld-ség-gyümölcs részlegeket a boltok elé ki lehet telepíteni. Ekkortól rendszeressé vált az üzletek előtti árusítás, ami enyhített a helyszűkösségen.

A szolgáltatóházban volt Patyolat, fodrász, kozmetika és virágüzlet. Az akkori fejlesztések hibái ellenére is elmondható, hogy a tervezők jól átgondoltan, minden igény kielégítésére törekedtek, így a gyermekekre gondolva a játszótereknek is biztosították a helyet a társasházak ölelésében.



FOTÓ: FILEP ISTVÁN

TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

1920

Esterházy Miklós herceg meghalt

Magyarország leggazdagabb főura, a királyjelöltként is emlegetett Esterházy Miklós herceg e hó 7-én Sopronban 51 éves korában meghalt. Az elhunyt herceg vérbeli arisztokrata volt, a szó igazi értelmében legjobb magyar, akit emberi és hazafiúi erényei messze a köznapiak fölé emeltek. Halála széles körben részvétet kelt, mert noha nem vett részt a politikai életben, önzetlen cselekedeteivel, önfeláldozó hazaszeretetével becsülést és rokonszenvet keltett maga iránt. A munka embere volt, s társadalmi téren is sokat tevékenykedett. Lelkes odaadással karolta fel a keresztény sajtó és politikai szervezkedés ügyét. Megértette a kor szociális követelményeit, s még a háború előtt megkezdte, tisztán szívére hallgatva, birtokain az önkéntes földosztást. Igazi férfit, igazi nagyurát veszített el benne hazánk. (Békes)

1915

Fémneműek gyűjtése

A polgármester a napokban felhívást intézett Sopron hazafias polgáraihoz, amelyben arra kéri őket, hogy a háztartásban nélkülözhető réztárgyakat adják hadi célokra. A városi tanács tegnapi ülésén megbeszélték az akció részleteit, és úgy határoztak, hogy a tanulóifjúság és a katonaság közreműködésével fogják a gyűjtést megkezdeni. Valószínűleg kocsival járnak házról-házra, hogy a közönségnek ne kelljen a súlyos holmikkal valamelyik távolesó utcából a gyűjtő központba fáradni. Egyelőre a polgármesteri hivatal is elfogadja a rézből való holmikat és fémneműeket, mignem a városi és katonai hatóságok közösen megállapodnak abban, hogy miként és mikor hajtsák végre a gyűjtést. (Soproni Napló)

Hirdetés

Ház mestert keresünk! Lehetőleg fiatal, gyermektelen munkásembert, kinek a fele-

sége a tisztítási munkákat is elvégzi. Személyes bemutatás kívántatik a Rötttig-nyomdában Deák tér 50. (hirdetés a Soproni Naplóban)

1905

Az első fecske

Egy rendeletről van szó, amely állítólag a napokban érkezett a soproni katonai parancsnoksághoz, hogy a soproni ezredhez beosztott osztrák honos tisztek készülődjenek, mert az osztrák hadsereghez, illetve Landwehr-hez nemsokára várhatják hazahívásukat. Sokan a katonai felsőbb-ség ezen intézkedésében a szövetségellenesség követelésében foglalt azon kívánság teljesítését látják, hogy jövőben magyar ezrednél kizárólag csak magyar tisztek alkalmaztassanak. Ha tényleg ezért történt volna ez az intézkedés, úgy azt a magyar nemzeti tavasz első hírnökeként hazafias lelkesedéssel üdvözljük. (Sopron) **Összeállította: Pluzsik Tamás**

ALAPÍTVÁ: 2012

Soproni Téma

INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

f i y WWW.SOPRONITEMA.HU



Lapozzon kedvére!



Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

„Büszke vagyok arra, hogy ennyi embert megismerhettem a festészet által”

Művészetről, végtelen szeretettel



LAKLI-SZILÁGYI ANDREA

Szepes Péter neve

sok olvasónknak ismerős lehet. Több soproni művészkört is alapított az ezredforduló előtt, képeivel gyakorta találkozhatott a közönség, akár egy belvárosi séta során is.

– 9 éves voltam, amikor édesapám megtanította a festészet alapjait, őt tartom a mesteremnek – kezdte Szepes Péter. – Azt mondta, ne legyek művész, mert abból nem lehet megélni. Van egy öcsém, ő szintén ezt a „szakmát” választotta...

Péter fő alkotási területe a sokszorosított és alkalmazott grafika, illetve az akvarellfestészet.

– Sopronba először 1968-ban az ünnepi hetekre érkeztem. Hamar megfogalmazódott bennem a gondolat, hogy ide költözöm. Jól éreztem itt magam, megfogott a város lakóiból áradó szeretet – folytatta. Barátja, Csatkai Endre „fogadta” Sopronban, feleségét, Évát is itt ismerete meg.

Francia nyelvtudását is tudta kamatoztatni: évekig dolgozott a Fenyves Szállóban



SZEPES PÉTER 1944-ben született Budapesten. Édesapja, Szepes Gyula szintén festőművész és grafikus volt. 1957 és 1961 között Párizsban élt és alkotott. A fővárosba visszatérve középfokú tanulmányait egy csepeli technikumban végezte. 1968-tól több mint 50 évig lakott Sopronban. Számtalan plakátot, illusztrációt készített élete során. A 81 éves művész 5 éve Hegykőn él.

– 9 éves voltam, amikor édesapám megtanította a festészet alapjait, őt tartom a mesteremnek – mesélte lapunknak Szepes Péter.

FOTÓK: FILEP ISTVÁN

(a mai Lóvér Hotelben) mint londoner. Itt elterjedt róla, hogy tehetségesen rajzol és fest, így megkeresték az AFIT-től (autófelszerelési termékeket készítő gyár volt – a szerk.), ahol állást ajánlottak neki mint rajzolónak. – A dolgozók közül sokan akartak megtanulni rajzolni és festeni, a vezetés is támogatta minket. Így megalakult az

AFIT Képzőművészeti Kör 1974-ben – idézte fel Péter. – 12-en alapítottuk a kört, a következő 15 évben gyakran kiállítottuk a műveinket a vállalat épületeiben és a város több pontján.

A volt tanítványok egy kisebb szünet után, 1997-ben életre hívták a Nostalgiaképzőművészeti Kört, melynek alapító ülésére a brennbergi

templomban került sor. – Az első kiállításunkat a Vasvilában rendeztük, sokan voltak kíváncsiak a műveinkre – emlékezett vissza Péter. – Brennbergbe is visszatértünk: 31 tagunk festményéből nyitottunk tárlatot 1998 augusztusában a művelődési házban. Ekkor alakultunk át egyesületté, és felvettük az Alpok Képzőművészeti Kör

nevet. Alkotótársammal és barátommal, Rozmár Zoltánnal húsz évig vezettük a csoportot.

Az egyesület népszerű kiállításai a Belvárosi séták voltak: tárlataikat kivitték a szabad ég alá, így séta közben bárki megcsodálhatta a tagok műveit paravánokon kiállítva. – Az első sétát Ágfalván tartottuk nagy sikerrel, utána

„beljebb költöztünk” a belvárosba – idézte fel.

Péter szabadidejében még ma is sokat fest, és boldogan emlékszik vissza az életére. – Büszke vagyok arra, hogy ennyi embert megismerhettem a festészet által. Rengeteg szeretetet kaptam, amiből én is sokat tudtam adni másoknak. Azt hiszem, ez a legfontosabb a világon – zárta.

Rejtvények, feladványok

Felfedezőjátékkal készül a tavaszi szünidőre a gyerekeknek a Soproni Múzeum. A múzeumnegyedben, illetve a Lenck-világban is meghirdették a Tavaszi szünetelő című programot. Április 27-ig várják a diákokat, akik a belépőjegy mellé egy matricás feladatlapot is kapnak, hogy még kalandosabban tölthessék el az időt a múzeumokban. Ha pedig megoldják a feladványokat, apró meglepetéseket vihetnek haza.

Az Erdészeti Múzeumban sem maradnak feladványok nélkül a kisebbek: itt Rejtély a múzeum padlásán címmel indítottak húsvéti nyomozós hetet.

KIÁLLÍTÁSOK:

Élő népművészet

A Pedagógusok Soproni Művelődési Háza Népi Diszitők Alkotó Körének kiállítása április 25-ig látható a Soproni Szent Imre Római Katolikus Plébánián.

Tavaszi tárlat

A 128 éves Soproni Képzőművészeti Társaság tárlata április 27-ig (hétfő kivételével minden nap 10–18 óra között) megtekinthető a Festőteremben.

„Babageometria kiállítás”

A kiállítás április 29-ig látható a Széchenyi István Városi Könyvtárban.

„Ki viszi át a szerelmet...?”

A Soproni Fotóművészeti Kör magyar költészet napja alkalmából rendezett tárlata május 4-ig látható a Sopronbánfalvi Pálos-Karmelita Kolostorban.

Fentvalóktól

Soproni Somlai Attila alkotóművész kiállítása május 18-ig látható a Munkácsy teremben.

A tervek szerint a tárlatot jövőre megnyitják a város lakossága előtt is

Időutazás a Széchenyiben



A teremben megannyi összegyűjtött emlék található, melyek mind szerepet játszottak az iskola 175 éves történetében.

Megnyitották a Soproni Széchenyi István Gimnázium tantermi múzeumát múlt szerdán az iskola második emeletén található értéktárban. A teremben megannyi összegyűjtött emlék található, melyek mind szerepet játszottak az iskola százhet-

venöt éves történetében: festmények, lombikok, mikroszkópok és ismeretterjesztő könyvek.

– Szeretnék gratulálni az értéktárhoz. Olyan ez, mint egy időkapuszula, bőven van mire emlékezni – kezdte beszédét dr. Farkas Ciprián,

Sopron polgármestere. – Remélem, hogy ezek az emlékek az ide betérő diákokat arra sarkallják, hogy még többet hozzanak ki magukból, ezzel is szolgálva a városunkat és hazánkat.

Az eseményen beszédet mondott Farkas Gábor, a Szé-

chenyi-iskola igazgatója, ezt követően Kurányi Éva, a tárlat kurátora ismertette a kiállítás tematikáját.

A tervek szerint a tárlatot jövőre megnyitják a város lakossága előtt is, emellett virtuálisan is bejárható lesz az iskola honlapján.

Keressen minket az interneten is!



SOPRONITEMA
HIVATALOS

„A meccseken mindenki szívét-lelkét kiteszi a győzelemért”

Kerekesszékes bajnokok



A Soproni Tigrisek SE kerekesszékes kosárlabdacsapata története során 6. alkalommal lett első a nemzeti bajnokságban.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Kemény, kiélezett küzdelem döntött idén a kerekesszékes kosárlabda-bajnokság első helyéről. Csak az utolsó játéknapon vált biztossá, hogy a Soproni Tigrisek SE meg tudja védeni a bajnoki címét. Nagy Tamás egyesületi elnökkel-vezetőedzővel beszélgettünk.

Hogy dőlt el idén a bajnoki cím sorsa a kerekesszékes bajnokságban?

– Régen nem látott, kiélezett bajnokságot játszottunk ebben a szezonban. Nagy riválisunk idén is a budapesti Törekvés SE volt. A fővárosi együttes rögtön az első fordulónál óriási meglepetésre kikapott Pécsnél. Minket viszont az őszi játéknapon 30 ponttal legyőzött a Törekvés. A tavaszi fordulónál aztán sikerült nekik visszavágnunk, de csak 4 ponttal tudtuk felülkerekedni. Így az egymás elleni ered-

mények összevetése alapján rosszabbul álltunk, emiatt a bajnokságból hátralévő meccseinken nem fért bele a hiba, csak így tudtuk megszerezni a bajnoki címet. A DVTK elleni zárófordulóban kivívott siker után vált biztossá, hogy megvédjük a bajnoki címünket.

– Egy ilyen kiélezett bajnokság nyilván jó hírét viszi a kerekesszékes kosárlabdának.

– Bizony, és ne feledkezzünk meg olyan eseményekről, mint például, hogy a Nyíregyháza együttese most

tavasszal megszerezte első bajnoki győzelmét! Fontos, hogy az országban minél több helyen legyenek olyan bázisok, ahol erős a kerekesszékeskosárlabda-sport, így a bajnokság színvonala is emelkedik.

– Milyen a Soproni Tigrisek bajnoksapata?

– Nagyon büszke vagyok a játékosainkra, minőségi kosárlabdát játszottunk a meccseinken. Ez már a hatodik bajnoki címünk, a tavalyi első helyezésünket sikerült megvédeni, ami mindig nehezebb, mint megszerezni a trófeát. Együtt van a csapat, és bátran mondhatom, hogy a pályán kívül is szívesen találkozzunk egymással, igazi baráti társaság alkotja az együttesünket, a meccseken pedig mindenki szívét-lelkét kiteszi a győzelemért.

– Mi a csapat feladata még a pályán kívül?

– Egyfajta küldetésünknek érezzük, hogy minél több fogyatékkal élő ember társunknak megmutassuk, miért érdemes elkezdni a kerekesszékes kosárlabdát. Iskolákba, különböző intézményekre járunk a csapattal, érzékenyítő előadások keretében mutatjuk be a sportágot. Legutóbb a Soproni Egyetem Benedek-karán voltunk, minden ilyen alkalmat megpróbálunk felhasználni arra, hogy népszerűsítsük a sportágot. Ugyanakkor érdekesség, hogy a szabályok szerint egy-egy ép embertársunk is pályára léphet a csapatok bajnoki meccsén. Fontos, hogy azokat a sportolni vágyó, kosárlabdászerető embereket is megtaláljuk, akik illeszkednek az együttesbe, és hajlandóak kerekesszékesbe ülni, megtanulni ezt a speciális típusát a kosárlabdának.

Torna az integrációért

A SopronFest szervezői, valamint a Soproni Tigrisek SE közös programmal teszi színesebbé az amúgy is hatalmas programkavalkádot kínáló fesztivált: június 7-én, szombaton a Fő téren rendezik meg az országos 3×3-as kosárlabda egyik állomását.

A Streetball Sopron elnevezésű sportesemény délelőtt az utánpótláskorú kosárlabdázók tornájával kezdődik.

– A SopronFest tömeget vonz városunkba, így ez is kiváló lehetőség arra, hogy népszerűsítsük a kerekesszékes kosárlabdát – mondta

Nagy Tamás. – Nagyon örülök, hogy a fesztivál keretében egy ilyen komoly, 3×3-as kosárlabda-rendezvény is városunkban lesz. 12.30-tól rendezünk egy kerekesszékes streetball mini tornát. Ezt követően pedig arra is lehetőséget teremtünk, hogy vegyes csapatok

játsszanak, tehát épek és kerekesszékesek is lehetnek az együttesekben.

A Streetball Sopron legnagyobb érdeklődésre számot tartó összecsapását, azaz a felnőtt 3×3-as tornát június 7-én, szombaton délután rendezik meg.

Kezdődik a cselgáncs Európa-bajnokság

Pozitívan tekint a szerdán kezdődő cselgáncs-Európa-bajnokság elé Bor Barna. A szövetségi kapitány az M4 Sportnak azt mondta, hogy bár kiszámíthatatlan a sportág, de egy érem és két pontszerző hely a realitás.

A közelmúltban súlycsoportot váltó, egymás után két Grand Slamet (Bakuban és Tbiliszipben) nyertő Özbasz Sofi személyében komoly aranyesélye van a csapatnak. A háromszoros Eb-bronzérmes, nyolcvanegy kilogrammban versenyző Ungvári Attila a maga harminchat évével

pedig tényleg tudja, mi kell ahhoz, hogy egy Európa-bajnokságon érmet lehessen szerezni.

– Az elmúlt versenyek és az elmúlt évek utánpótlás-eredményei alapján szemmel látható, hogy Szegedi Dániel és Szabó Áron hetvenhárom kilóban jön

fel – fogalmazott a szövetségi kapitány. – Egy kedvező sorsolással, megfelelő hittel, hogy meg tudják csinálni, nekik is reális éremközelbe kerülni. Női vonalon ott van Pupp Réka, aki a rutinosabb versenyzők közé tartozik a két olimpiai ötödik helyével és számtalan jó eredményével. A honvédsok Gyertyás Róza is zárkózik fel mellé, nagyon jól húzzák egymást a lányok, és tartják egymásban a lelket a felkészülés során és a tornákon is.

KOSÁRLABDA

Sopron Basket – DVTK

Bajnoki döntő, 1. mérkőzés, Sopron, április 15.

82–74 (21–18, 18–17, 15–17, 28–22)

| | |
|---|---|
| Sopron: Papp 7/3, Friskovec 10/3, Reid 21/2, Monroe 4, Brooks 24/6 Csere: Laczkó, Varga, Krivacevic 9/3, Sitku, Pavlopoulou 7/3, Böröndy | DVTK: Miklós 7/3, Charles 16, Lelik 9, Grigalaukyte 6, Jovanovic 15/9 Csere: Kányási 9/6, Aho N. 5/3, Tadic 7, Toman |
|---|---|

Vezetőedző:
Gáspár Dávid

Vezetőedző:
Völgyi Péter

DVTK – Sopron Basket

Bajnoki döntő, 2. mérkőzés, Miskolc, április 19.

78–47 (15–15, 12–13, 22–15, 29–4)

| | |
|--|--|
| DVTK: Aho N. 2, Charles 15/3, Lelik 11, Jovanovic 9, Grigalaukyte 6 Csere: Toman P. 11/6, Miklós 9/3, Gulbe 8, Kányási 7/3, Aho T., Fábás, Tózer-Nemes | Sopron: Reid 6/3, Papp 7/3, Friskovec 12/12, Brooks 7/3, Monroe 6 Csere: Krivacevic 5, Böröndy 4, Pavlopoulou, Varga, Sitku, Laczkó |
|--|--|

Vezetőedző:
Völgyi Péter

Vezetőedző:
Gáspár Dávid

Darazsak Sportakadémia – Dávid Kornél KA

Bajnokság, playout mérkőzés, Sopron, április 19.

77–83 (20–19, 17–15, 25–27, 15–22)

| | |
|---|---|
| Darazsak: Bagó-Kovács G. 19/9, Völgyi 12/6, Toman D. 4, Sinka-Pálinkás 10/6, Csaplár-Nagy Csere: Szikszai 7/3, Janzsó 5, Gergő, Toman R. 20/6, Horváth B. | Dávid Kornél KA: Varga S. 6, Marisa 26/9, Takács D. 1, Laufer 11, Johnson 23 Csere: Hegedűs 4, Szűcs 1, Katona B. 11/9, Dávid |
|---|---|

Vezetőedző:
Srdjan Radulovic

Vezetőedző:
Szentpáli Gergő

Atomerőmű SE – Sopron KC

Bajnoki negyedöntő, 1. mérkőzés, Paks, április 19.

94–66 (20–8, 25–20, 28–17, 21–21)

| | |
|---|---|
| ASE: Dukes 10/3, Chandler 18/6, Benke 19/9, Eilingsfeld 11, Révész 3 Csere: Lake 5, Lockett 17/9, Halmai 2, Dorogi 4, Géringér, Kucsora 3/3, Kékesi | SKC: Edwards 1, Jackson 10, Mészlányi 3, Kucsere 11/3, Molnár M. 2 Csere: Mucius 8, Garrett 9, Takács K. 14, Csendes 2, Fazekas, Flasár 6 |
|---|---|

Vezetőedző:
Kosztasz Flevarakis

Vezetőedző:
Gasper Potocnik

Sopron KC – Atomerőmű SE

Bajnoki negyedöntő, 2. mérkőzés, Sopron, április 21.

78–73 (20–15, 29–21, 13–19, 16–18)

| | |
|--|--|
| SKC: Edwards 7/3, Jackson 21/6, Mészlányi 2, Kucsora 4, Molnár M. 8 Csere: Takács 6, Garrett 11, Mucius 19/6, Csenedes | ASE: Dukes 9/3, Chandler 22/9, Benke 3, Eilingsfeld 1, Révész 2 Csere: Lake 18, Lockett 18, Dorogi, Halmai |
|--|--|

Vezetőedző:
Gasper Potocnik

Vezetőedző:
Kosztasz Flevarakis

LABDARÚGÁS

Soproni Egyetem – Dunaújváros FC

női NB II. nyugati csoport, Sopron, április 18.

0–3 (0–2)

FC Sopron – Újpest FC II.

NB III. északnyugati csoport, Sopron, április 20.

3–1 (1–0)

SFAC 1900 SE – MET-NA SE Veszvény

vármegye II., Sopron, április 18.

1–2 (1–1)

SVSE–GYSEV – Rábatamási SK

vármegye II., Sopron, április 19.

0–2 (0–1)

LELÁTÓ

Kispályás labdarúgás

Április 23–25., 28., 30.
18 óra, Halász Miklós Sporttelep, tóparti sporttelep
Sopron városi kispályás labdarúgó-bajnokság

Kosárlabda

Április 23., szerda
18 óra, Novomatic-aréna
Darazsak Sportakadémia – ELTE E.ON BEAC

Labdarúgás

Április 26., szombat
17 óra, Anger réti sporttelep
Soproni FAC 1900 SE – Petőházi SE

Április 27., vasárnap
18 óra, városi stadion
FC Sopron – Balatonfüredi FC

Túrázás

Április 26., szombat
9 óra, Szent Borbála tér
4 irány a Soproni-hegységben (nyugat)

Április 26., szombat
9 óra, ifjúsági tábor
Bartokos Alfréd emléktúra

Tenisz

Május 2–4., péntek-vasárnap, SVSE Sporttelep
SVSE-GYSEV Kupa – országos teniszverseny

Vízilabda

Május 3., szombat 13 óra,
Lóver uszoda
DVL gyermek I. bajnokság

Baksa Szabolcs: Az alapszakaszban hullámzó volt a teljesítményünk

„Lehet ötmeccses párharc”



RÁZÓ LÁSZLÓ

Hetedik helyen végzett a férfi kosárlabda-bajnokság alapszakaszában az SKC együttese, így a Paks ellen folytatja szereplését a rájátszásban. Baksa Szabolcs másodedző azt mondja: komoly eredmény a playoffba jutás, de van a szakmai stábnak hiányérzete.

– A csapat bekerült a rájátszásba, de nincs könnyű sorsolása, hiszen a Paks ellen, pályahátrányból kezdték a párharcot. Mennyire vagy elégedett?

– Az alapvető célkitűzést elértük, amit a vezetőség és a város megfogalmazott a szezon elején. Ebből a szempontból sikeres alapszakaszban vagyunk túl, de a szakmai stáb nem maradéktalanul elégedett. Sajnos, hullámzó volt a teljesítményünk, idegenben nem tudtuk hozni a fontos meccseket, emiatt lett végül igazolás a vége – de bent vagyunk a playoffban.

– A Pécs és a Szeged ellen idegenben sem sikerült nyerni, miért?

– Ezen a két találkozón bizony betliztünk, hiszen mindkettőt meg kellett volna



– Egyértelműen a Paks a favorit a párharcban, minőségi játékosai vannak, komoly célkitűzésekkel. Ettől függetlenül nyerni akarunk – mondta Baksa Szabolcs. Az SKC hazai pályán teljesítette is a célkitűzést, 78–73-ra nyert a csapat.

nyernünk. Sokat kerestük az okokat, sőt a szakmai stábbal változtattunk is az idegenbeli meccsek előtti felkészülésben, nem a taktikára, sokkal inkább a mentális összetevőkre fókuszálva. Tény, hogy egy idegenbeli meccsen az ottani hazai szurkolók előtt nehezebb játszani, a játékvezetés stílusa is más. Ehhez az atmoszférához nem tudunk kellően alkalmazkodni. Olyan is előfordult többször, hogy egy félidőt gyengén kosárlabdáztunk, utána aztán rendeztük a sorokat, de az már nem volt elég a győzelem megszerzéséhez. Nem voltunk elég fegyelmezettek,

– Az ideai bajnokságban nagyobb szerep hárult a magyarokra, hogy értékelőd az ő teljesítményüket?

– Molnár Marci hozta azt a szintet, amit tőle elvártunk, a számok alapján az egyik legjobb szezonja az ideai, kis hullámzás néha nála is előfordult, de stabil volt a játékunk. A két új igazolásunk közül Kucséra Dániel hatalmasat lépett előre, nem is számítottunk arra, hogy ennyire húzóember lesz idén, extra szezonot játszik eddig. Takács Kristóf fiatalabb nála, nagy nyomás volt rajta azzal, hogy eligazolt

Körmentről. Szoknia kellett a környezetváltást, a hozzáállásával nem volt gond, néha kicsit túlzigulta a meccseket, de komoly potenciál van benne. A fiatalok közül Meszlényi Róbert és Flásár Zalán extra meccseket is hozott, volt, hogy ők nyújtották a legjobb teljesítményt a magyarok közül, és Csenedes Péternek is voltak jó mérkőzései.

– A rájátszásban a Paks ellen szerepel az SKC. Mennyi esély van ledolgozni a pályahátrányt?

– Kimondottan jól jött ki, hogy az alapszakasz utolsó meccsét Pakson játszottuk. Igaz, a hazaiaknak már tét

nélküli találkozó volt, mégis fontos, hogy mutattunk karaktert, szoros meccset játszottunk. Egyértelműen a Paks a favorit a párharcban, minőségi játékosai vannak, komoly célkitűzésekkel. Ettől függetlenül nyerni akarunk, amihez arra van szükség, hogy okosan kosárlabdázzunk: ha ugyanis belemegyünk abba a játékba, amelyben a fizikalitás dominál, a festékben zajlik a játék, és keveset járhatjuk a labdát, nem lesz esélyünk. Ha viszont ezt nem engedjük a Paksnak, jó dobóformával partiban tudunk lenni, és összejöhöz akár egy ötmeccses párharc.

Újabb fantasztikus futóeredmény

A soproni Benke György megnyerte a 100 kilométeres futó országos bajnokságot Balatonszemesen. Mint közösségi oldalán fogalmazott, ez volt a Spartathlonon kívül az egyetlen 2025-re tervezett verseny. Korábban volt

már negyedik és harmadik az ob-n, most pedig – 7 óra 41 perces idővel – sikerült elsőként célba érnie. Gyuri céljairól korábban már írtunk lapunkban is: *A szorgalom és az akarat diadala, Soproni Téma, 2024. december 18.*



Benke György megnyerte a 100 kilométeres futó ob-t.

Fázott ugyan Athénban, de nyert 1998 decemberében a Postás

Szívmengető győzelem

PAPP GYŐZŐ

Ha valakinek a kellemes idő, a napfény jut eszébe Athénról, az csak azért lehet, mert nem volt része a Soproni Postás vendégjátékának 1998 decemberében. A tízfokos, innen nézve langyos télre ugyan nem lehetett panasz, ám sajnos az Akadimik termében sem volt több a jelzett hófoknál.

Késéssel indult a játék, a ki-rendelt komisszár ugyanis kifogásolta Meszlényi Róbert edző öltözködését: nem volt rajta a kötelező nyakkendő. Szemző Gábor szakosztályvezető segítette ki a hiányolt ruhadarabbal, így végül nem volt akadálya, hogy elkezdődjön a Ronchetti-kupa-mérkőzés. A fűtést nem tudták beindítani, az ujjatlan mezekben ezért erősen didergő játékosok léptek pályára, a nézőtérben ülők pedig nagykabátban szemléltek az eseményeket.

A sötét ló – ekként jellemezte a vendéglátók gárdáját a soproniak edzője. Az első percek után gyorsan világozá

vált: a Postás sokkal jobb csapat, mint ellenfele, a játék minden elemében felülmúlta az Akadimikot. A félidei több mint húszpontos vezetés már jelezte, hogy eldőlt a meccs, így a folytatást kicsit lazábbra vette a Postás. Ennek köszönhető, hogy a mérkőzés végére nem nőtt tovább a különbség a két csapat között.

A zöld-fehérek legjobbja Eördögh Edit volt, aki könnyedén hintette a hárompontosokat is.

– Hetek óta lendületben vagyok, s bár a bemelegítésnél a hidegtől még fáj a kezem, szerencsére a mérkőzésen már nem volt gond.



Eördögh Edit, aki ezen a meccsen a Postás legjobbja volt.

Könnyebbé tett, hogy nem ismert az ellenfél, és jól jöttek ki a figuráink is – fogalmazott Eördögh Edit.

Reálisan értékelte a látottakat Meszlényi Róbert, a Postás edzője is.

– Nem olyan csapattal játszottunk, amely komoly színvonalat képviselt volna, ezért

alkalmunk volt néhány taktikai variáció gyakorlására, és erre jó volt a mérkőzés. A csapatomból különösen Eördögh Edit nyújtott jó teljesítményt, de nem lehetett panasz Nitulessura sem, a többiek pedig úgy döntöttek, ebben a hidegben nem adnak ki mindent magukból.

JEGYZŐKÖNYV: Akadimik Athén – Soproni Postás-Omega Tabak: 49–72 (23–46), 1998. december 9., Athén, Ronchetti-kupa-mérkőzés a 16 közé jutásért, 50 néző. V.: Lepetic (jugoszláv), Greva (albán). Athén: KOSZTAKI 23/3, F. Volonaki 7, Gogu, V. Volonaki 5/3, Popova 6. Cs: Bazima, Murdi 2, Karadza 6. Edző: Kosztasz Keramidasz. Postás: Szenes 6, Veres 2, EÖRDÖGH 27/15, Bellouai, Ambrus 6. Cs.: NITULESCU 21, Fodor 6, Ördög 4, Hadarics, Németh. Edző: Meszlényi Róbert. A visszavágót – negyed gózzal – 75–70-re nyerte a Postás.

A csapatok zenés-táncos produkcióval illusztrálták a plakátjukat

Remekeltek a Fenyő tériek



MADARÁSZ
RÉKA

Bravúrosan szerepeltek a Soproni

Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjai a győri Audi Hungaria Iskolaközpont által meghirdetett „Deutsch mal anders-kunterbunt” elnevezésű német nyelvi versenyen.

Az alsó tagozatosok második, a felsősök pedig első helyezést értek el, és mindkét csapat elnyerte a legjobb prezentáció díját. A négyfős kis együttesek teljesen elvarázsolták a zsűrit és a közönséget is. A felkészítő tanároknak is fantasztikus élmény volt a közös készülődés, melyre nagyjából egy hónap állt a rendelkezésükre.

– Mint német nemzetiségi iskolát, minden évben meghívják minket a versenyre – tudtuk meg Balogné Nemes Erika igazgatóhelyettől. – A diákok előzetes feladata plakátkészítés és annak bemutatása volt. A téma minden évben más, idén az alsósoknak a húsvétot, a felsősöknek pedig a tavaszi ünnepkört kellett minél kreatívabban feldolgozniuk.



Alsós és felsős csapattal is részt vett a német nyelvi versenyen a Fenyő téri iskola.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

A klasszikus értelemben vett prezentáció helyett a csapatok egy zenés-táncos produkcióval illusztrálták a plakátjukat, majd a helyszínen egy kisebb vetélkedő várt rájuk: különböző állomásokon oldottak meg játékos rejtvényeket.

A csapatokat úgy állították össze, hogy a kis elsősök kivételével minden évfolyam képviseltesse magát. Az alsós csapat tagjai Gilicze Lilla, Kubinszky Ábel Barnabás, Odorics Kornél és Tóth Eliz Mária voltak, felkészítő tanáraik Michael Ágnes és Molnárné

Ujvári Emese. A felsős csapatba Domán Zsófia, Hetényi Gábor, Licskai Zsófi és Schulze Selma tartozott, akiket Albrecht Tímea és Takácsné Ecsedi Emese készített fel a megmérettetésre. Mind a tanulók, mind a tantestület rendkívül büszke a kiváló

eredményekre, melyek értékét tovább növeli, hogy olyan iskolák között álltak helyt a Soproni Német Nemzetiségi Általános Iskola diákjai, mint a német nyelvű Audi Hungaria Iskolaközpont, valamint a kecskeméti Mercedes-Benz Általános Iskola.

MOTTÓ

„A szenvedés a biztonságra és állandóságra való törekvésünkből fakad. Ha elfogadjuk, hogy semmi sem állandó, megtettük az első lépést a szenvedés megszüntetése felé.”

Mélissa Da Costa
(1990–) francia regényíró

KÖNYVAJÁNLÓ

Mélissa Da Costa:
Az ég minden kékje

A huszonhat éves Émile fiatalkori Alzheimer-kórban szenved. Az orvosok mindössze két évet jósolnak neki, ő pedig úgy dönt, lemond a kísérleti terápiáról, és otthagyja a kórházat, hogy hátat fordítva az aggódó, előre gyászoló és folyamatosan együttérző családnak, barátoknak megszökjön, és egy lakóautóval utazgatva töltsen el a hátralevő kevés idejét.



SOPRONITEMAHIVATALOS

Mészáros Emma kiskora óta alkot a szabadidejében

Megnyert két rajzversenyt

MADARÁSZ RÉKA

Nemcsak a Cziráki megmérettetésen, hanem a Soproni SzC Handler Nándor Technikum megyei rajzversenyén is első helyezést ért el Mészáros Emma. Nem véletlen, hogy a nyolcadikos lány grafikusnak készül.

Mészáros Emma a Lackner Kristóf Általános iskolába jár, és ha teheti, alkot a szabadidejében. Először a handleros megmérettetésen, majd a Cziráki Lajos komplex képzőművészeti megyei tanulmányi versenyen bizonyult a legjobbnak.

– Kiskorom óta szeretek élményből rajzolni – mesélte a mosolygós lány. – Amikor felsős lettem, és hallottam, hogy indul rajzszakkör, tudtam, hogy ott a helyem. Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy

így két rajztanártól is tanulhatok: Lakihegyi-Binder Júliától a tanórákon, Palkovits Tamásné Maja nénitől pedig a szakkörön. Ez azért izgalmas, mert amikor például a portrékészítést tanultuk, kétféle módszert is megmutattak a tanáraink.

Mivel Emma idén ballag, a pályaválasztás kérdése nagyon is aktuális.

– A Handler Nándor Technikum képzőművészeti osztályába készülök grafikusnak – folytatta Emma.

– Hetedikben kezdtem el gondolkodni a továbbtanulásom, és mindenképp valamilyen kreatív szakmát szerettem volna választani. Amikor értesültem róla,

hogy a Handlerban van képzőművészeti képzés, más lehetőség már fel sem merült.

Maja néni azért azt még hozzátette, hogy arra biztatja tanítványát, ne elégedjen meg az érettségivel, hanem célozza meg az egyetemi diplomát, hiszen minél magasabb a végzettsége valakinek, annál több a lehetősége is.

Emma szinte mindig alkot, és nem is akármivel: kedvenc eszköze a golyóstoll. Fekete vagy kék tollal készít csodás felületeket, a nyertes pályamunkákhoz is tollat használt. Mivel a rajz nagyon időigényes tevékenység, Emmának nem sok szabadideje marad. Ilyenkor viszont imád sütitet sütni.



Mészáros Emma a Handler-technikum képzőművészeti osztályában szeretne továbbtanulni grafikusnak. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Kiemelkedő OTDK-eredmények

Országos első és második helyet, valamint két különdíjat szereztek a Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógia Karának hallgatói a tanulás- és tanításmódszertani, tudástechnológiai szekcióban az Országos Tudományos Diákköri Konferencián. A megmérettetést április közepén tartották Nagykőrösön. Országos első helyet szerzett Halvax Julianna „A motiváció vizsgálata kisiskolás korban” című pályamunkájával, második lett Berta Bianka „Maria Montessori pedagógiai koncepciójának bemutatása szisztematikus szakirodalmi elemzéssel” című dolgozatával. Különdíjat kapott Fekete Adél „A gyermekek úszással kapcsolatos belső motivációját támogató úszóoktatói magatartás vizsgálata” című dolgozata, valamint Maximovics Veronika „Piaci verseny, jó üzlet vagy valódi támogatás? – Óvodák és tanodák a gyermekek életkori sajátosságainak és az iskolaelőkészítés színtereinek tükrében” című pályamunkája.

„A tehetség ünnepe”

Harmadik alkalommal szervezte meg táncgáláját az Eötvös József evangélikus középiskola – az eseménynek ezúttal is a Liszt-központ adott otthont. A két felvonásos gálán a klasszikus balett és a modern tánc találkozott. Az ikonikus filmzenékre készült koreográfiák mellett a 13. évfolyam vizsgadarabját is láthatta a közönség. A produkciókat elismert szakemberek értékelték. Mint az iskola közösségi oldalán fogalmaztak: a gála nem csupán vizsga volt, hanem a művészet, az odaadás és a tehetség ünnepe is. A közönség valódi színházi élménnyel gazdagodhatott, és képet kaphatott a képzés sokszínűségéről.

Szakmai zsűri előtt

Pályaeorientációs napon mutatkoztak be a Soproni Szakképzési Centrum Vendéglátó, Kereskedelmi Technikum és Kollégium tanulói neves szakmai zsűri előtt. A diákok különleges fogásokkal és díszterítéssel készültek a szakmai napra.

A megnyitón köszöntőt mondott dr. Farkas Ciprián polgármester, valamint Kuntár Csaba, a Soproni Szakképzési Centrum főigazgatója. Az eseményen elhangzott: a tanulók közül többen pár héten belül vizsgáznak, így ez a rendezvény jó alkalom arra, hogy éles helyzetben is kipróbálják magukat.

EGÉSZSÉGSAROK

A családorvos a karmester

Nem vagyok zeneértő ember, de... Roppantul bosszantott, mikor nemrég valaki arról „vetített” a társaságnak, hogy a karmester egy felesleges „bohóc”, hiszen a zenekarban mindenki tud játszani. Hogy mennyire fontos a karmester szerepe, mennyire kulcskérdés a különböző hangszerekhez értők összehangolása, az az egészségügy példáján érthető meg legjobban. Ritka ugyanis, hogy egyetlen bajunk van. Ha ezeket külön-külön, egymásra nem figyelő specialistákkal



szeretnénk orvosoltatni, akkor... Nos, akkor a sok bábá közt elvész a gyermek, vagy sok szék között könnyen a földön (vagy a sírban!) találja magát. Még az is lehet, hogy a maga szemszögéből mindenki tökéleteset javasolt (a baj az, hogy az Ön szemszöge alapján kellene javaslatot tenni!). Az egészségügyi te-
rületek összehangolása, hoz is kell karmester, hogy az összhangzás legyen a lehető legjobb. Ez a karmester ideális esetben a családorvos.

Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Április 23-tól 29-ig. Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig tart.

| | | |
|------------------------|---|------------|
| Április 23., szerda | Sepia gyógyszertár Ipar körút 30., Tesco | 99/702-012 |
| Április 24., csütörtök | Szebellédy gyógyszertár Deák tér 35. | 99/505-469 |
| Április 25., péntek | Than Károly gyógyszertár Újteleki utca 54. | 99/510-786 |
| Április 26., szombat | PatikaPlus gyógyszertár Határdomb út 1., AlphaPark | 99/505-220 |
| Április 27., vasárnap | PatikaPlus gyógyszertár Határdomb út 1., AlphaPark | 99/505-220 |
| Április 28., hétfő | Arany Kígyó gyógyszertár Magyar utca 6. | 99/311-732 |
| Április 29., kedd | BENU Állomás gyógyszertár Mátyás király utca 23. | 99/312-437 |

„Hazánk leggazdagabb városi levéltára a soproni”

Soproni gyökerekkel



PLUZSIK TAMÁS

A Magyar Érdemrend lovagkeresztjét vette át dr. Dominkovits Péter. A történész, főlevéltáros, a Magyar Nemzeti Levéltár Győr-Moson-Sopron Vármegye Soproni Levéltárának címzetes igazgatója egyedüli levéltárosként kapta meg a magas rangú állami elismerést.

– **Annak idején hogyan és miért éppen ezt az élethivatást választotta?**

– A győri Révai Miklós Gimnázium kémia szakos osztályában érettségiztem, majd felszínre tört belőlem a mindig is meglévő erős humán beállítottság, és a Szombathelyi Tanárképző Főiskola történelem-könyvtár szakán folytattam tanulmányaimat. Nagy szerencsém volt, mert abban az időben a szombathelyi közgyűjteményekben kiváló szakemberek dolgoztak. Mind-ezeken túl tanáraink között tudhattam azt a prof. dr. Tóth István ókor- és vallástörténezt, aki a Mithras-kultusz egyik legelismertebb európai szakértője volt. Az utolsó percig lamentáltam, hogy tanár legyek – volt is erre egy ajánlatom –, vagy a közgyűjteményekben helyezkedjek el. Végül az utóbbi mellett döntöttem, ugyanis kaptam egy váratlan és meglehetősen csábító ajánlatot dr. Dávid Lajostól, a győri Xántus János Múzeum igazgatójától. Ezt örömmel fogadtam el, így lettem szülővárosom nagyhírű múzeumának a könyvtárosa.

– **Hogyan került közel a levéltárosi munkához?**

– Még győri könyvtárosi munkásságom idején kerültem egy évre a Vas Megyei Levéltár Kőszegi Fióklevéltárához, ahol megismerkedhettem a levéltári munka minden apró részével. Ennek a kőszegi időszaknak köszönhetem „soproniságomat” is, ugyanis egy alkalommal szakmai látogatáson Kőszegen járt Turbuly Éva, a Soproni Levéltár akkori igazgatója. Az ő invitálására kerültem több mint harminc évvel ezelőtt Sopronba. Hálás vagyok ezért a sorsnak, hisz Sopronban levéltárosnak lenni maga a megvalósult álmom. Az Árpád-korban szabad királyi városi rangot nyert városunk levéltára a mai Magyarországon az egyetlen, egyben, intakt egészként ránk maradt városi archívum. Nyugodt szívvel kijelenthetem, hogy hazánk leggazdagabb városi levéltára a soproni.

– **Sokan mondják, hogy a Sopronba való beilleszkedés meglehetősen nehéz...**

– Ezt én nem éreztem, már csak azért sem, mert családunk egyik fele mindig is a vármegye nyugati felében élt. Erre a legjobb példa Dominkovits Lipót atyai nagybátyám,



– **Hálás vagyok a sorsnak, hisz Sopronban levéltárosnak lenni maga a megvalósult álmom – mesélte lapunknak dr. Dominkovits Péter.**

FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS

aki Stornó Gábornak volt a kézműseprőmestere. Ők feleségével, Jolán nével itt éltek Sopronban, gyakran összefárt a két család, így személy szerint nekem az első gyermekkorom benyomásaim Sopronról Lipót bácsin és az ő történeteinek keresztül közvetítődtek.

– **Hogyan fogadta ezt az állami kitüntetést?**

– Óriási megtiszteltetés ez számomra, különösen annak tükrében, hogy egyetlen levéltárosként kaptam meg. Az pedig nagy öröm volt, hogy a kitüntetettek sorában ott volt egykori évfolyamtársam, Kónya István lantművész és zenekutató, akivel a barátságunk még a szombathelyi diákévekre datálódik.

DR. DOMINKOVITS PÉTER 1962-ben született Győrben. Szülei adminisztratív munkakörökben dolgoztak. Közelmúltban elhunyt felesége, Szakács Anita a Soproni Levéltár főlevéltárosa volt. Mindkét fiuk, Péter és Márk közgazdász.

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL!

| | A MÚLT IDŐ JELE MEGBÉSZÉLÉS | EL HIDROGÉN KÖZÉPEN TÁJOLÓ! | OSZTÁS EREDMÉ- NYE KÖTŐSZÓ | ANNYI MINT, RÖVIDEN | EGYKORI TÖMEG- MÉRTEK | UNITED STATES OF ... USA | BÓR ARANYF- NOMÁG- MÉRTEK | SZOMO- RUSÁG | SZÉD AUTÓK JELZÉSE | TOLATNI KEZD! | IZOMBAN REJLIK | SÜTŐDEI ALAP- ANYAG | IMA- KEZDET! | MOZ- DARAB LITER- RÖVIDEN | FORTE DAL VÉGE! ZORRO JELE | MOCSÁR, INGOVÁNY RÖST- NÖVÉNY | KÖZEPES HOZAM | TENGER, ANGOLUL |
|--|--|---|--|---|------------------------------------|---|--------------------------------------|--|--------------------------------------|-----------------------------|--|---|-----------------------------------|--|--|---|--------------------------------------|--------------------|
| OVÁLIS | | | | | | | | CSÍRAMEN- TESÍTÉS PÁRT- FOGOLT | | | | | | | | | | |
| KOZMETI- KAI MÁRKA | | | JÓZSEF A. VERSE ERŐGÉP VEZETŐJE | | | | | ÉV VÉGE! VOLT, ELAVULT SZÓVAL | HEGY- CSÚCS KIVÁN- KOZIK | | | | | EGYEL! EBBEN AZ ÉVBEN TÖRTÉNŐ | ROVAROK „TOJÁSA” A KEZEM- BE NYOM | | | |
| ÖSZTÖ- KÉLŐ SZÓCSKA | | PÁROSÁ- VAL NYIT! BÚTORRÓL IS TÖRLIK | | PLÁNUM IDŐSZAKA BÜNTETŐ- ESZKÖZ V. | | | | | NŐSTÉNYE A SUTA GLAS- GOW-I | | | BECÉZETT IMRE ESZTEN- DÓ | | | NOVELLA, RÖVIDEN ÁBRÁZO- LÁS, RÓV. | | | |
| DEHOGY! A MEG- FEJTÉS | FÁS TERÜLET; LIGET FEJFEDŐ | | | | REPETA VALAMI- LYEN BÜRKÜ | | | | | | VESZP- RÉM VIZE ZSÚPSZO- RÍTÓ LÉC | | | DÁRIDÓ KEZDETE! CSAVAR- VONAL | | OSZTRÁK AUTÓJEL A BÓR VEGYJELE | | |
| AMPER, RÖVIDEN BÚTOR DÍSZE | | | | | | | NÉNIKE FEKETE BÓRÚ EMBER | | | | | INDUSZT- RIA ELŐ- IDÉZŐ | | | | SZEMÉ- LYED MENET ELEJE! | | |
| KÉSZ- PÉNZ, RÖVIDEN | | DSZLÁV FÉRFINEV AMELY SZEMÉLYÉ | | | | | RÓMAI SZÓNOK KOMPAKT- LEMEZ | | | | | FÉLIDEI! KOVÁTS... (SZINMŰ- VÉSNŐ) | | | BÁTOR- KODIK ANTAL, BECÉZVE | | | |
| A VOLGA MELLÉK- FOLYÓJA KÉN | | FAÜREG BORSODI IPAR- VÁROS | | | | PÉCS KÖZPEPE! ÉRKEZÉS, RÖVIDEN | | PLÉDET LEVESZ SZENEGÁL NOB-JELE | | | ALGYÓ HATÁRAI! KÉTJEGYŰ BETŰ | | EGYRE HALOGATÓ SÁL VÉGE! | | LEHETSÉ- GES ENER- GIASZINT ŐSZ VÉGE! | | | |
| SPECIÁLIS 45 PERC A SULIBAN FÉL ÁG! | IDEGEN ELŐTAG: AZONOS RÓMAI 5 | | | HAMISÍ- TATLAN ŐZD KÖZPEPE! | | | | | | | ERŐS LÉG- MOZGÁS BAJBAN VAN! | | | HONFOG- LALÓ TÖRZS EBFAROK! | | | MESE- KEZDET! PÁROSAN NYES! | |
| TORNA- TERMI SPORT- SZER | | | | | LÁN- GOLÁS AZONOS BETŰK | | | | | VALAMI ALATTI HELYRŐL | | | | HARKÁNY- KÖZELI KÖZSÉG | | | | |

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket április 30-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). **Április 9-i rejtvényünk megfejtése: „Nincs rossz, melyben ne volna parányi jó is”. Szerencsés megfejtőnk: Fácán Gábor, Görbehalm, Vajár köz.**

Slágerekből nem lesz hiány a GYIK Rendezvényházban

Robog a Sláger Team

KÓCZÁN
BÁLINT

Ismét a Sláger Team szolgáltatja majd a talpalávalót a népszerű Ótóra teadélutánon, de nemcsak ezen az egy alkalommal zenél a soproni formáció a GYIK-ban...

– Nagy öröm, hogy zenekarunk újra a GYIK Rendezvényház színpadára állhat az Ótóra teadélután program szervezőinek jóvoltából. Természetesen már mi is készülünk az április 27-ei alkalomra – kezdték a Sláger Team tagjai.

A soproni formáció a korábbi programon kiváló hangulatot teremtett a közönség számára, és nagyon sokan vettek részt az eseményen.

– Aki táncol, boldog pillanatokat élhet át, amit meghatózó egy csapat kohéziója és a zene ritmusa. Ez a boldogság járta át a mi szívünket is, amikor az első találkozón láttuk azt a rengeteg felszabadult szórakozó, boldog embert.

A csapat tagjai elmondták, továbbra is örököző slágereket szállítanak kívánságra a fiataloknak és a „régebb óta” fiataloknak. – Nem az a fontos, az ember hány éves, csak a szíve legyen fiatal.

A Sláger Team tagjai egyébként régóta ismerősök lehetnek a soproni zenei életből. Németh József a soproni Juice, majd a későbbi Tonic zenekar alapítója,



– Nagy öröm, hogy zenekarunk újra a GYIK Rendezvényház színpadára állhat az Ótóra teadélután program szervezőinek jóvoltából – nyilatkozták lapunknak a Sláger Team tagjai.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

ének, vokálozik, gitáron játszik. Szabó Dezső billentyűs, énekes és vokalista, számos zenei formáció tagja volt. Zenei tanulmányait zongora főszakon végezte, a soproni Vasvillában tanított matematika-ének szakon. Hasprai Erzsébet gyógypedagógus, több hangszeren tanult a pápai zeneiskolában. Évek óta több zenekari formációban énekel. A zene terápia hatásait munkája során nap mint nap érvényesíti. Új

taggal is bővült a formáció: Váradi Erika a Bianco együttes billentyűse, énekes és vokalista, sokat dolgozott külföldön zeneisként, többek között Japánban és Bécsben is.

– Örülünk, hogy egyre több rendezvény aktív résztvevői

vagyunk. Hálásak vagyunk, hogy szeretettel várnak vissza bennünket. Minden igényt kielégítve igyekszünk garantálni a jó hangulatot. A színvonalat emeli a profi hangosítás és fénytechnika, amit minden esetben tudunk biztosítani.

A Sláger Team ezután egy újabb zenés rendezvény vendége lesz a GYIK Rendezvényházban május 24-én. A Táncoló Tavasz programon szállítja a slágereket 19 és 24 óra között, de nyáron más rendezvényeken is fellép a régióban.

ÓTÓRAI TEADÉLUTÁN: A GYIK-ban kifejezetten az idősebb korosztálynak szervezik a zenés-táncos esteket. Ezeken Bartok Ildikó és az „örömtáncosok” népszerűsítik a táncjáték hatását, ami természetes gyógymódot jelent az emberi szervezetnek és a léleknek egyaránt. Hiszen a tánc a lélek nevetése...

BULI VAN!

ÁPRILIS 25., PÉNTEK

EGEDY acoustic

19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden
Egedy Piroska csellóművész idén nyáron megjelent első lemezeinek bemutató koncertje.
Vendég: Taschner Emma.

ÁPRILIS 26., SZOMBAT

Molnár Tomi Sopronban

20 óra, Búgócsiga Akusztik Garden
Molnár Tamás egy különleges akusztikus koncerttel érkezik a Búgócsiga színpadára.

Ladies Institution

22 óra, Hangár Music Garden
Ezen az estén a csajok lesz a főszerep a Hangárban. Fellépők és program: Warm up: Special B2b set, KATAMII (Proper Techno Set 2h), LADY NEON, SHANEL, DAYAN

ÁPRILIS 27., VASÁRNAP

Helga & Varga Jazz

16 óra, Liszt Café

ÁPRILIS 30., SZERDA

Raklap koncert

19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden
Fiatalok, tehetségesek, és voltak már a Kispál és a Borz előzenekara a Budapest Parkban: a sepsiszentgyörgyi Raklap zenekar koncertezik a Búgócsigában.

MÁJUS 1., CSÜTÖRTÖK

Emlékek éjszakája

22 óra, Central Palace



Kitöltötte már a legújabbat? SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

Mindent tud a Tűztoronyról? Ismeri az összes soproni szobrot? Nem lehet meglepni Petőfi Sándor történeteivel? A sopronitema.hu-n, illetve a Soproni Téma hivatalos Facebook-oldalán már sokszor láthatták olvasóink, hogy különböző kvizeket készítünk. Most ezekből közlünk válogatást. Ha pedig a teljes, tematikus kérdéssorokat is kitöltené, akkor kattintson: www.sopronitema.hu/kvizek – itt már több mint 100 különböző teszt érhető el.

1. Hány méter magas a Tűztorony?

A: 58 méter
B: 16 méter

2. Minek állít emléket a Hűségkapu?

A: 1676-os tűzvésznek
B: 1921. december 14-ei népszavazásnak

3. Hol található Széchenyi István szobra?

A: Széchenyi téren
B: Deák téren

4. Milyen intézményt neveztek el Sopronban Petőfiről?

A: Bölcsődét
B: Iskolát

5. A Várkerületen, a középkori Boldogasszony-templom helyén 1745 óta áll egy barokk szobor. Mi a neve?

A: Szentek szobra
B: Mária-oszlop (Mária-szobor)

6. Petőfi Sándor ott volt, és látta élőben Liszt Ferenc híres soproni hangversenyét?

A: Igen, útjaik keresztelték egymást.
B: Nem, mert Petőfi akkor már nem volt Sopronban.

7. Hogy hívják még a Fő téren található Szentháromság-szobrot?

A: Pestis-oszlop (A török ellen vívott háborúk után kitört pestisjárványok túlélői állították fogadalmi ajándékként.)
B: Sopron-szobor (Mivel a hűség jelképeként állították fel.)

8. Ki látható az Erzsébet-kertben lévő szobron?

A: Erkel Ferenc zeneszerző
B: Bánffy Miklós egykori külügyminiszter

Megfűtése: 1.A., 2.B., 3.A., 4.B., 5.B., 6.A., 7.A., 8.B.